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 المادة : إدارة ومحاسبة /نظري

 د. نبال الدبيات 

 اليومية قيود في التسجيل طريقة/  الخامسةالمحاضرة 

 قيود اليومية المحاسبية
من أىم الميارات التي يجب إتقانيا، فبدون القيام بيذه العممية بالطريقة  في مين المحاسبة، يعد إدخال قيود اليومية المحاسبية واحدا  

 .الصحيحة و المناسبة ستكون البيانات المالية لمشركة غير دقيقة و في فوضى كاممة
رد فعل و كطريقة سيمة لفيم قيود اليومية المحاسبية، ىو التفكير فييا بحسب قانون الحركة لنيوتن، والذي ينص عمى أن لكل فعل 

 .معاكس لو و مساو لو في القوة، لذلك كمما حدثت معاممة مالية داخمة الشركة، يجب أن يتأثر عمى الأقل حسابان

 :فعمى سبيل المثال
إذا اشترت شركة ما معدات، فإن أصوليا سترتفع بقيمة ىذه المعدات، ومع ذلك سيحدث تغيير آخر في حساب مقابل ) أي رد الفعل 

عل(، والذي يتمثل في انخفاض أموال الشركة لاستخداميا في عممية الشراء، وبما أن حجم ردة الفعل يجب أن يكون المتكافئ مع الف
مساو لحجم الفعل، فإنو يجب أن تكون قيمة الحساب المدين مساوية لقيمة الحساب الدائن عند القيام بعممية تسجيل قيود المحاسبة 

 .ية جميع المعاملات وفقا لترتيبيا الزمنيوتسجل قيود اليومية المحاسب  .اليومية

 :وتنقسم قيود اليومية المحاسبية إلى
 .القيود الخاصة برأس المال -1
 .القيود الخاصة بالقروض-2
 .قيود المصروفات والإيرادات-3
 .القيود الخاصة بالبضاعة -4
 .قيود الخصم عمى البضاعة-5
 .قيود الخصم عمى الكمية-6
 .بالأوراق التجاريةالقيود الخاصة -7
 .قيود الأصول -8
 .قيود التسويات الجردية -9



إن سجلات المحاسبة المقيدة بشكل صحيح، تشكل مادة موثوقة تمكن الشركة من الاحتفاظ بحسابات سميمة و متابعة مختمف 
برامج الحسابات التي توفر الوقت و الدقة تدفقاتيا المالية لبناء قرار يخدم استمرارية نشاط الشركة وتطورىا. ومن المستحسن استخدام 

 .عند إدخال بيانات العمميات المختمفة التي تقوم بيا المؤسسة

في  (الممكية)الأصول = الخصوم + حقوق ضمان بقاء المعادلة المحاسبية و بدفتر اليومية لإجراء القيد المحاسبيولمتذكير فإنو 
 :حالة توازن، يجب دائما  عند تسجيل القيود المحاسبية مراعاة العوامل التالية

  الحسابات التي تتأثر بالعممية الماليةتحديد. 
 تحديد طبيعة الحسابات التي تأثرت سواء كانت مدينة أم دائنة *. 

 مع ملاحظة أن طبيعة الحسابات وفق الآتي:
 الأصول: مدين .1
 الخصوم: دائن .2
 الممكية: دائنحقوق  .3
 الايرادات: دائن .4
 المصروفات: مدين .5
 المسحوبات: مدين .6

 تحديد ما إذا كان الحساب في حركة زيادة أو نقصان. 
 تحديد مقدار التغيير في كل حساب. 
  :تطبيق قاعدة المديونية والدائنة التي تنص 

 الزيادة في المدين يبقى مدين، أما النقص في المدين يصبح دائن
 الدائن يبقى دائن، أما النقص في الدائن يصبح مدينالزيادة في 

 التأكد من بقاء المعادلة المحاسبية في حالة توازن. 
 :يتم حل ثلاث تمارين وفق الآتيسبق ذكره عمى نظرية القيد المزدوج س ولتطبيق ما

 
 
 
 
 
 
 
 



 ليرة أودع بالخزينة 5000بدأ كريم أعمالو باستثمار مبدئي بمقدار  :2تمرين 
 الحل: طريقة

 ليرة أودع بالخزينة 5000بدأ كريم أعمالو باستثمار مبدئي بمقدار  العممية
 النقدية )الصندوق/الخزينة( رأس المال تحديد الحسابات

 زيادة )+( زيادة )+( (-الأثر )+
 مدين دائن الطبيعة

  
كيفية التسجيل بعد 

 دائن دائن تطبيق قاعدة المديونية

 قيد اليومية

 

 

 

 الحساببيان  دائن مدين

    من حـ / النقدية )مدين(     5000
    إلى حـ / رأس المال )دائن(   5000 
 شرح الحساب )استثمار مبدئي(  

 
 ، طريقة الحل كما يمي:كاستثمار 8000قدم كريم إلى المنشأة التي يممكيا أثاث بمبمغ : 0تمرين 
 كاستثمار 8000أثاث بمبمغ قدم كريم إلى المنشأة التي يممكيا  العممية

 رأس المال أثاث تحديد الحسابات
 زيادة )+( زيادة )+( (-الأثر )+
 دائن مدين الطبيعة

  
كيفية التسجيل بعد 

 تطبيق قاعدة المديونية
 دائن مدين

 قيد اليومية

 

 

 

 بيان الحساب دائن مدين

    )مدين(    أثاثمن حـ /   8000
    إلى حـ / رأس المال )دائن(   8000 
 شرح الحساب )تقديم أثاث كاستثمار(  

 
 



 يمي: طريقة الحل كما، من أحد البنوك وأودع في الخزينة 2000حصمت منشأة عمى قرض : 3تمرين 

 من أحد البنوك وأودع في الخزينة 2000حصمت منشأة عمى قرض  العممية
 النقدية قرض تحديد الحسابات

 زيادة )+( زيادة )+( (-)+الأثر 
 مدين دائن الطبيعة

  
كيفية التسجيل بعد 

 تطبيق قاعدة المديونية
 مدين دائن

 قيد اليومية

 

 

 

 بيان الحساب دائن مدين

       النقديةمن حـ /   2000
     لقرضاإلى حـ /   2000 
 شرح الحساب )الحصول عمى قرض(  

 
 نقدا   0222القرض المستحق عميها : سددت المنشأة 4تمرين 

 نقدا   2000سددت المنشأة القرض المستحق عمييا  العممية
 النقدية قرض تحديد الحسابات

 (-) نقص (-) نقص (-الأثر )+
 مدين دائن الطبيعة

  
كيفية التسجيل بعد 

 تطبيق قاعدة المديونية
 دائن مدين

 قيد اليومية

 

 

 

 بيان الحساب دائن مدين

       القرضمن حـ /   2000
     النقديةإلى حـ /   2000 
 (تسديد القرضشرح الحساب )  

 



 تمرين محمول:
 2022فيما يمي البيانات التي قامت بيا منشأة ياسر خلال شير آذار : 7تمرين
 ليرة أودعو في صندوق خاص باسم المنشأة. 300000برأس مال قدره  آذار/1بدأ ياسر أعمال المنشأة في  -1
 ليرة وسددت القيمة نقدا . 22000اشترت المنشأة عقار بمبمغ  /آذار5في يوم  -2
 ليرة قرض من البنك 20000/آذار تم الحصول عمى  15في  -3
 ليرة نقدا   15000/آذار اشترت المنشأة خمس أجيزة كمبيوتر بمبمغ  19في  -4
/آذار وجدت المنشأة أنيا ليس بحاجة إلى كل أجيزة الكمبيوتر وقد تمكنت من بيع أحد الأجيزة بنفس ثمن 30في يوم  -5

 الشراء وحصمت في مقابل ذلك عمى كمبيالات.
 يمي: والحل كما، اعداد قيود اليومية -1المطموب: 

 التاريخ بيان الحساب دائن مدين
  من حـ / النقدية   300000

 إلى  حـ / رأس المال                       300000  1/3/2022
   )استثمار مبدئي(

  من حـ / العقارات   22000
 إلى حـ/ النقدية             22000  5/3/2022

   )شراء عقار(
  من حـ / النقدية  20000

 إلى حـ / القرض         20000  15/3/2022
   )الحصول عمى قرض(

  حـ / أجيزة الكمبيوترمن   75000
 إلى حـ / النقدية              75000  19/3/2022

   أجيزة  15000x5)شراء أجيزة كمبيوتر( 
 من حـ / أوراق قبض      15000

 إلى حـ / أجيزة كمبيوتر             15000  30/1/2022
   )بيع جياز كمبيوتر(               

 تمارين غير محمولة:
 ، والمطموب كتابة قيد اليوميةليرة نقدا   10000قامت المنشأة بشراء سيارة بمبمغ : 2تمرين 
 ليرة بتعيد شفوي، والمطموب كتابة قيد اليومية 10000الشركة بشراء آلات بمبمغ قامت : 0تمرين 
 مية، والمطموب كتابة قيد اليو ليرة مقابل كمبيالة 80000قامت الشركة بشراء أثاث ب : 3تمرين 
 ، والمطموب كتابة قيد اليوميةليرة نقدا   6000باعت الشركة آلات بمبمغ : 4تمرين 
 ، والمطموب كتابة قيد اليومية ليرة بتعيد شفوي )بالأجل( 4000باعت المنشأة سيارة بمبمغ : 5تمرين 

 ةبموجب كمبيالة، والمطموب كتابة قيد اليومي 6222: قامت المنشأة ببيع أثاث بمبمغ 6تمرين 


